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 Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 40-3 

 

Gegen 3SA greifen Sie mit D an. Ihr Partner nimmt das A und setzt mit 4 

fort. Sie gewinnen den Stich mit A. 

Frage: Was machen Sie jetzt? 

Richtige Antwort: 2 

Warum fährt Ihr Partner nicht mit Pik fort? Er hat kein Pik mehr. Nach der 1SA-

Eröffnung des Alleinspielers und nach Ansicht des Dummies ist auch sicher, 

dass Ihr Partner höchstens 2 Karten in Karo haben kann. Er muss also Coeurs 

und Treffs haben. 

Das Ausspiel einer kleinen Karte in Treff zeigt Interesse an dieser Farbe. Es 

verspricht zumindest eine Figur und/oder eine Länge. Für den Wunsch nach 

einem Wechsel der Farbe hätte er ein hohes Treff spielen können. 

Deshalb gewinnen Sie den Stich mit A und fahren mit Treff fort. Es ist sinnlos 

weiter die Piks zu entwickeln, da Sie keinen Eingang zu der Farbe mehr haben. 

Das kleine Treff des Partners ist eine sehr gute Vorgehensweise. Mit K hätte 

er die Farbe blockiert. Sie hätten nicht mit dem A übernehmen können, da 

dann der B beim Gegner hoch geworden wäre. Wären Sie auf K klein 

geblieben, wäre die Farbe blockiert. 

Wenn Sie nach dem A ein Treff zurückspielen, geht der Alleinspieler 2-mal 

down (A und 5 Stiche in Treff). 
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Zur Erinnerung: 

Im Allgemeinen ermutigt das Ausspiel einer kleinen Karte in einer Farbe den 

Partner, auch im späteren Verlauf des Spiels, diese Farbe weiterzuspielen. 

Würde der Partner im obigen Beispiel den Wechsel der Farbe wünschen, hätte 

er ein hohes Treff zurückgespielt. 


